

田庄阿伯 辛苦錢~賺回來啦！

「老ㄟ~你有一張稅務局寄來的資料，噠哉是蝦米？」

「我緊來看麥~唉喲！奈是補稅的稅單，一次擱5張？金額不少，公文寫蝦米我攏看無？真害喔…」

「老ㄟ~你會記之前稅務局來宣傳，有講到『納稅官』，是不是ㄟ凍幫咱們處理？」

「對齣！納保官就是『納稅者權利保護官』，有『稅捐爭議』、『申訴陳情』或是需要『行政救濟諮詢』，找納保官就對阿！」

阿伯立即放下手邊的農作，風塵僕僕地趕來稅務局，一進門，熱情的志工迎向前詢問阿伯欲洽辦的業務，阿伯因一時緊張也不知道怎麼表達？恰巧納保官協助完畢一位欲提行政救濟法令諮詢的民眾，便請阿伯到納保受理中心稍坐休息，仔細看了公文內容及補稅的稅單，原來是阿伯持有的土地已編為住宅區且公共設施也在5年前就已經完竣了，依據相關法令規定，屬於公共設施完竣面積應改課地價稅並補徵5年稅款。

但阿伯說，他的土地除了一直種植果樹外，地上屬於公共設施完竣的面積應該沒有那麼大，為什麼補稅金額那麼多？而且小孩都在外地工作，平常只靠賣水



果的微薄收入，實在沒辦法繳那麼多錢…。聽了阿伯的訴說，納保官輕輕地拍拍阿伯的肩膀，請他別擔心，一定會協助處理！

經向有關機關查證並調閱相關資料後，發現阿伯的土地屬於公共設施完竣面積，確實沒有那麼多；便立即更正為正確的面積，同時也重新核計稅額，原本每年將近 3 萬元的地價稅減少為 8 百元，大大減輕阿伯的負擔！

電話中，向阿伯詳細說明納保的情形，阿伯滿心歡喜地用著可愛的臺灣國語頻頻道謝，還說，為了這鉅額的稅款，常常失眠睡不好，現在有納保官幫忙，稅金減少很多，終於可以放心好好睡了。

